

序

《上虞县卫生志》在深入改革的新形势下出版发行了，这实为一件值得庆贺的大事。这既是历史的缩影，更是时代的新篇。这部《上虞县卫生志》的出版，对于我们进一步认识医疗卫生的县情，深入探求其规律，对于为后人提供丰富的资料和借鉴，无疑会起到不可低估的作用。

上虞这块古城之地，秦王嬴政二十五年（公元前222年）建县，历史悠久，人杰地灵，文化灿烂。其医药、疗术也源远流长。中国共产党十一届三中全会以来，政通人和，百业俱兴。“盛世修志”，县卫生局组织力量，对我县的医疗卫生事业的历史和现状进行了系统的收集、考证。《上虞县卫生志》，本着贯串古今，洋今略古的原则，以辩证唯物主义和历史唯物主义的观点，于大量的资料加以分析研究，去粗取精，去伪存真，实事求是地记载了我县医疗卫生历史的变迁和发展的全过程。内容翔实可信，它对于一切致力于上虞卫生建设事业的人们，无愧为一良师益友。

我于1984年到县府工作，由于工作关系，接触卫生工作较多，深感卫生事业是关系到人民健康的大事，不可等闲视之。这几年，随着经济的发展，各项事业蒸蒸日上，人民生活日趋富庶，医疗卫生事业迅速发展，医疗技术日益进步，人民健康水平不断提高，令人鼓舞，催人奋进。

在《上虞县卫生志》修成之际，编纂组同志征序于我，盛情难却，故略撰数言，权作为序。

杨国祥
1988年5月